

# 我给爸爸写封信

□本报记者 陶小敏

新冠肺炎疫情发生以来,医护人员冲在治病救人的第一线,他们逆行而上、无惧无畏的精神让人尊敬和赞叹。在医护人员的家人尤其是孩子眼中,他们又是怎样的形象呢?今天,就让我们跟随阳光雨露实验小学两名小学生,听听他们想对坚守在一线的爸爸说些什么。

## “我要成为您那样的人”

付家潼今年10岁,是一名五年级学生。他的爸爸付鸿伟是市中心医院急诊科司机班班长,目前跟随我市援鄂医疗队在武汉疫区负责转运病患。

付家潼的妈妈于方方是市中心医院一名护士。于方方告诉记者,丈夫不在家,自己白天要忙工作,所以孩子经常一个人在家。得知此情况后,孩子的老师对孩子十分关心,在带孩子上好网课的同时,时常与孩子认真沟通,关注着孩子的心理变化,语文老师还鼓励孩子将对爸爸的思念用文字写

下来,这才有了这封情真意切的信。

“爸爸,您一直教导我要做个顶天立地的男子汉,从抗击非典到支援汶川抗震救灾,您从未退缩过。这次病毒来势汹汹,您更是迎难而上,每次望着您远去的背影,我都会告诉自己,以后要成为像您那样的人。爸爸,成为您的儿子是我一生最幸运的事,您也是我最骄傲的爸爸!我一定好好读书,学习更多的知识,长大成为一个有用的人,这样才能在危急时刻挺身而出,去帮助更多的人。”——这是记者节选的付家潼写给爸爸信的一段话。

“经过这场疫情,孩子懂得了不少,我把信发给他爸爸,他感动得眼圈都红了。”于方方说。

## “我为您骄傲”

张思瀚今年9岁,是一名四年级学生。他的爸爸张伟峰是市中心医院急诊科代理护士长,目前在武汉江汉方舱医院负责护理病人。

张思瀚的妈妈郭珂是市中

心医院一名护士。郭珂告诉记者,从大年三十到现在,丈夫一直忙碌在抗疫一线,2月15日跟随漯河援鄂医疗队赶赴武汉。

“直到2月22日,您终于和我们视频了,看到您时差点把我吓晕。您剃光了头,还有被护目镜压破的鼻梁,实在不好看,看上去一副疲惫不堪的样子。可您却说您很好,让我们放心,还叮嘱我好好学习。爸爸,您知道吗?我当时心里酸酸的,很难过!其实我们都很想您,可姥姥却对您说家里都好,放心工作。挂电话的那一刻我哭了,因为想您!不放心您!想起您平时常对我说的一句话‘男生要有担当’。您就是一位有担当的男人!一位勇敢的白衣战士!您在自己的实际行动,为我树立了最好的榜样形象!”这是张思瀚写给爸爸信中的一段话。

“关键时期,医务工作者就该往前冲,疫情被控制住了,大家才能过上好日子。”郭珂表示,多亏了家里老人将两个孩子照顾得很好,她和丈夫工作起来没有任何后顾之忧。

# 公交车停运系误传

□本报记者 齐放

这两天,在不少微信群里,大家都在转发一则相关链接,内容涉及市区已开通运行的5条线路公交车再次停运,这条消息属实吗?

针对网络传言,2月26日,市公交集团相关负责人告诉记者,之所以有人认为公交车再次停运,是个别网友误把今年1月26日我市公交暂停运营的信息再次转发,造成部分群众误解。实际情况是从2月21日起,市区公交恢复5条

线路营运,分别为100路、105路、106路、107路、118路。目前5条线路按照要求实施消毒、测温、实名登记等防控措施,公交车正常营运,市民可以放心乘车。

在此,市公交集团相关负责人提醒市民,目前疫情防控仍未结束,出行市民不是很多,所以各线路班次间隔时间比正常时间稍长,以后视疫情防控工作进展和群众乘车实际需要,根据疫情防控指挥部要求,逐步恢复其他线路和运力。

# 机动车限行是谣言

□本报记者 李林润

2月26日,一则我市从2月27日至3月27日机动车限行的消息在网络上热传,不少市民难辨真假。

记者注意到,在这则消息的配图上,用红色字体着重标记了限行区域和限时时

间。随后,记者联系市环保攻坚办相关工作人员。该工作人员表示,近期我市并没有限行的打算,这则消息是假的。“如果有限行消息,我们将第一时间发布公告。”该工作人员说,请广大市民不造谣、不信谣、不传谣。

# “熊猫侠”献血救人

□本报记者 尹晓玉

2月26日,在微信朋友圈看到舞阳县人民医院一名患者急需RH阴性B型血(俗称熊猫血)后,驻马店市民张双银从老家赶到我市人民路一个献血点,捐献血液400毫升,为患者解了燃眉之急。

“2月25日,接到舞阳县人民医院的用血申请后,我开始在漯河市稀有血型之家微信群里组织人员捐献,好几个RH阴性B型血的人踊跃报名,但经过血站的专业人士筛查,只有一名叫刘茵的女士符合条件。不巧的是,当天下午,刘茵去捐献时检查出贫血,暂不符合捐献条件。”漯河市稀有血型



张双银。 网友供图

之家微信群群主告诉记者,这时,来自驻马店的张双银主动联系他,表示自己可以捐献。

## 图片新闻



① 2月26日,在郾城区金牛社区党群服务中心新冠肺炎疫情防控点,漯河市大学生蜂巢志愿服务团志愿者认真登记居民家庭情况调查表。

本报记者 尹晓玉 摄

② 连日来,在源汇区问十乡,都能看到该乡应急民兵排民兵坚守在疫情防控卡点。

本报记者 张玲玲 摄

③ 为助力复工复产,市清洗保洁行业协会开展免费消毒公益活动,帮助有需求的单位消毒。图为2月26日,工作人员在召陵区实验中学消毒。

本报记者 杨旭 摄



# 编印预防手册 普及防疫知识

本报讯(记者 杨旭)日前,市妇联联合市教育局策划编印了幼儿、小学生两版新冠肺炎预防手册,旨在帮助孩子们提高对疫情防控的认识。

据了解,《漯河市幼儿新冠肺炎预防手册》通过朗朗上口的儿歌、生动形象的漫画,吸引孩子们阅读和学习,让他们在返园之时轻松学习疾病预防知识,养成良好卫生习惯。

《漯河市小学生新冠肺炎预防手册》分为两大部分:第一部分介绍新冠病毒的相关知识;第二部分从外出防护、居家防护、开学防护3个方面介绍预防措施。整版手册根据内容配上了线描漫画,旨在吸引孩子们为漫画涂色的同时加强对疾病预防知识的理解和掌握。可以说,这是一本充满趣味的新学期第一本“教科书”。